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Referat fra møde i arbejdsgruppen for Sociale forhold, Sundhed og Omsorg, afholdt tirsdag 

den 18.8. - 2020, kl.16:00 – 17:00 i vores lokaler i Beboerhuset.  

Deltagere: Britta, Tine, Ginni, Gunnar og Sven Erik 

Afbud: Elsa og Hildur. 

Til referatet fra sidst møde, så havde Elin meldt afbud. 

Dagsorden: 

1. Nyt vedr. Plejehjem 

2. Meddelelser. 

3. Siden sidst 

4. Kommende mødedatoer. 

5. Eventuelt. 

Ad. 1. Nyt vedr. Plejehjem. 

Gruppen orienterede om at de havde været til møde med borgmesteren for TMF og fremlagt deres 

synspunkter vedr. lokalplan for Grønlandshandels Plads, så der udelukkende kan bygges et 

plejehjem på området. 

De var blevet oplyst at der skal være flertal i TMF for en beslutning til udarbejdelse af lokalplan 

kan gennemføres og har punktet en gang været på dagsordenen og blevet forkastet, kan det ikke 

komme på dagsordenen igen. Derfor det er vigtigt at der foreligger et flertal inden punktet sættes på 

dagsordenen.  

Gruppen oplyste at holdningen hos overborgmesteren er at der skal være en interessent for området 

før der kan tages stilling til udarbejdelse af en lokalplan.  

Vesterbro havde været inde i samme problematik, men her var det lykkedes at samle et flertal for en 

lokalplan for at der kunne bygges et plejehjem på et udvalgt område. Så en anbefaling om at 

kontakte dem for at høre om baggrunden for deres forslag til ændret lokalplan. 

Strandgade 29 er nu endelig ude af billedet. Der er godkendt en bevilling på ca. kr. 100 mill. til 

istandsættelse. 

Gruppen har nu udfærdiget og sendt brev til samtlige medlemmer i TMF- udvalget, med vores 

behov for plejehjem på Christianshavn. Gruppen havde haft mange besværligheder med at sende 

brevene, da hver e-mailadresse skulle skrives ind manuelt 

Gunner oplyste at han havde talt med Bent Christesen fra kommunen, hvor de bl.a. havde drøftet 

skovområdet på Arsenaløen, hvor der eventuelt kan bygges et nyt plejehjem. Bent C. havde fundet 

det meget interessant og vil sende forespørgsel til ansvarlig borgmester. Vi vil høre nærmere herom 

på senere møder.  

Der er dog lidt tvivl herom, da man nok ikke kan bygge på et fortidsminde. Vi vender tilbage og 

undersøger lokalplanen for området og ser om det er udlagt til byggeri.  
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Herudover har Gunnar sendt dagsordenforslag fra Sundhed og Omsorgsudvalget. til gruppen om at 

kommunen planlægger at bygge ca. 30 nye plejehjem frem til 2034. Her er de jo vigtigt at kunne 

udpege områder for disse.  

Det udsendte materiale er et arbejdspapir til udvalget om fremgangsmåden for etablering af nye 

plejehjem o.s.v.  

Ad. 2. Meddelelser: 

Sven Erik oplyste at borgmesteren for TMF har anmodet om en cykeltur på Christianshavn sammen 

med repræsentanter for lokaludvalget. I den forbindelse er der udarbejdet forslag til cykelturen hvor 

hun kommer forbi punkter vi finder interessante og problematiske, bl.a. lyssignaler og løbehjul.  

I den forbindelse er det vigtigt når hun er på Grønlandshandels Plads at oplyse hende om at det er 

her vi ønsker et plejehjem. Sven Erik håber vi kan nå at få dette med.  

Cykelturen er planlagt til d. 15.9. -2020. og ikke den 28.8. som Sven Erik oplyste. 

Ad.3. Siden sidst: intet hertil 

Ad. 4. Kommende mødedatoer:  den 22.9. – den 20.10. – den 17.11 og den 8.12. alle kl. 16:00 

Ad. 5. Eventuelt. Der blev spurgt til om vi kender nogen der stiller op til ældrerådet. I den 

forbindelse kunne vedkommende jo også medvirke til at pege på et plejehjem på Christianshavn. 

For referat: Sven Erik 

 

 

 

 


